

מזרח חדש (אוי קלט)
ערוך יומי בלתי מסלולי בשפה חתומה
תערוך: ד"ר א. מרטון האחראי: דוד שן
המרי: מורה חדש בע"מ, ח"א רח הנגב 11.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Az „Observer“ javaslata

Anglia kössön védelmi szerződést Izráellel a határok garantálásával

Sárót miniszterelnök és Nicholls angol nagykövét megbeszélése az Egyiptomnak szóló csehszlovák fegyverszállításokról - Moszkva szerint senki sem avatkozhat bele ebbe az „egyiptomi belügybe”

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától) - Hivatalos közlés szerint Mose Sárót miniszterelnök és külügyminiszter tegnap délelőtt kihallgatáson fogadta John W. Nicholls angol nagykövetet. A megbeszélés során, amely a miniszterelnök kívánságára jött létre és a telavivi Kirjában folyt le, többek között az egyiptomi fegyverszállítások kérdése is szóba került.

Fenntartotta a feszültséget Izráellel és ezen az alapon elsőbbséget követelt magának az arab világban. Ez a politika ismételt balikerhez és belső elégedetlenséghez vezetett. A Szovjetunió ezt a helyzetet használta ki. Az Observer arra a következtetésre jut mindezek után hogy most a csodálkozás helyett új politikát kell megfogalmazni. Egyiptomnak ugyanúgy jogában áll a Szovjetunióban fegyvert vásárolni, mint Angliában. Ugyanezen logika szerint Csehszlovákiának vagy a Szovjetunióknak ugyanolyan joga van fegyverszállításokra Egyiptomba, mint Angliának vagy Amerikának.

jetsajtóiroda az ellen tiltakozik, hogy az amerikai sajtó ellenséges kampányt indított Egyiptom ellen, amiért a Nasser-kormány fegyvereket vásárolt Csehszlovákiától.

A TASS szerint Allen államtitkár azt az utasítást kapta, hogy a gazdasági segély megvonásával fenyegetse Egyiptomot. (Allen a Nasserrel folytatott beszélgetés után kijelentette, hogy nem tárgyalta a gazdasági segélyről.) A moszkvai hírlapgyűlés főleg a New-

Peron repülőgépen ment száműzetésbe

Buenos Aires, (UP). Juan Peron tegnap délelőtt kététes várakozás után végre elhagyta a Paraguay ágyunaszádát és repülőgépen elindult Paraguay fővárosa, Assuncion felé. A volt elnököt az argentinai légihaderő két vadászgépe kísérte a határig.

Peront csak nehezen bírták rá, hogy repülőgépre szálljon. Kilenc év előtt ugyanis, amikor Cordobába repült, elromlott a repülőgép egyik motorja és kényszerleszállást kellett végeznie. Peron baj nélkül úszta meg a balesetet, de megesküdt, hogy többé nem száll repülőgépre. Most azonban engedni kellett az argentinai hatóságok követelésének, hogy ne az ágyunaszádon indultjon Paraguayba. A hatóságok tudomására jutott, hogy a volt elnök hívei a keskeny Parana folyón fel akarják tartóztatni az ágyunaszádát, hogy kiszabadítsák Peront. Ezért felkérték Paraguayt, hogy repülőgépet küldjön a száműzött elnökért.

Magyarország - Csehszlovákia 3:1 (1:0)

Prága, (AFP). - A közép-európai kupáért ma lefolyt magyar-csehszlovák labdarúgómérkőzést Magyarország csapata nyerte meg 3:1 arányban. Félidő 1:0 volt a magyarok javára.

Izráeli rendőrség vette át a felügyeletet a nicánai övezetben

Eltávolították az egyiptomi hadállásokat és mindkét fél kivonta a katonaságot a területéről - Folytatják a határmegjelölési munkálatokat

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától) A külügyminisztérium szóvivője tegnap közölte, hogy a szeptember 21-én a nicánai körzetben elhelyezett izráeli katonai egységet vasárnap kivonták onnan, miután a vitás kérdések megnyugtató rendezést nyertek. Az izráeli egység kivonásával egyidejűleg eltávolították az egyiptomi hadállásokat is. Izráel garanciát kapott arra, hogy El Kuszma és Abu Ageila vonatlag a semlegesített zónákra érvényes megkötések vonatkoznak. A múlt héten megtartott tárgyalások eredményeképpen a határvonal megjelölése folytatódni fog.

Nicáná faluban visszavonták az 1949-ben megállapított ellenőrzési formát, amely szerint úgy izráeli, mint egyiptomi helyőrség fogott szolgálatot teljesíteni. Az izráeli katonai egység kivonulásával a fegyverszüneti egyezménynek megfelelően a rendőrség fogja ellenőrizni ennek a területnek a biztonságát.

A külügyminisztérium szóvivője annak a reményének adott kifejezést, hogy a nicánai övezetben most már változatlanul csend és rend lesz. A fenti nyilatkozathoz fűzött megjegyzésekben politikai körök jelentős izráeli diplomáciai győzelmet látnak. Burns tábornok ugyanis Izráelnek úgyszólván minden követelését teljesítette és rábirta Egyiptomot, hogy rombolja le az övezetben épített hadállásokat. Tegnap este 6 órakor, amikor a hadterők visszavonása mindkét fél részéről megtörtént, izráeli rendőrség vette át a felügyeletet a nicánai övezetben, amit igen nagyjelentőségű vívmánynak tartanak politikai körökben.

Amint az UNO-vezérkar tegnap késő este kiadott nyilatkozatában közli, az UNO-megfigyelők ma, hétfőn, újabb átvizsgálják a demilitarizált zóna egész területét annak megállapítása végett, hogy a csapatok kivonását és az erődítmények megsemmisítését a megállapodás értelmében vették-e véghez.

Husz amerikai képviselő készül Izráelbe

Különböző parlamenti bizottságok tagjai vesznek részt a küldöttségekben

Washington, (STA). Ebben a hónapban az amerikai kongresszus husz tagja látogat Izráelbe öt különböző kongresszusi bizottság képviselőiben. A kongresszusi látogatók legnagyobb csoportja az alsóház külügyi bizottságából kerül ki, amely október 28-án indul Izráelbe. A csoport vezetője a külügyi bizottság közelkeleti albizottságának elnöke, G. Zapolocky wisconsini demokrata volt képviselő. Ugyancsak a csoporttal érkezik az európai albizottság elnöke, Edna P. Kelly is New Yorkból.

A hónap közepén a szenátus költségvetési bizottságának három tagja repül Izráelbe. Ezután a képviselőház bevándorlási albizottságának elnöke, Francis A. Walter érkezik, aki az észak-afrikai alijja kérdését tanulmányozza. Mint ismeretes, Walter azt javasolta, hogy az európai menekültügyi bizottság járuljon hozzá az észak-afrikai alijja költségeihez. Kísérletében érkezik Ruth Thompson michigani republikánus képviselő. Pénteken indult Izráelbe az amerikaicionista tanács propagandabizottságának megbízásából J. L. Kennan, hogy itt fogadja az amerikai vendégeket.

Az amerikai technikai segítségprogram felülvizsgálása céljából Theodor P. Green demokrata és Barry Goldwater republikánus szenátorok, az amerikai szenátus külügyi bizottságának két tagja jön Izráelbe. A képviselőház költségvetési bizottságának egyik vezető tagja, John G. Roney demokrata képviselő már Izráelben van.

Moszkva: A fegyverszállítás Egyiptom

Moszkva (UP). A szovjetkormány Angliához és Amerikához, valamint Egyiptomhoz és Csehszlovákiához intézett jegyzékében közölte, hogy nézete szerint minden országnak jogában áll ott beszerezni fegyvereket, ahol akarja. A szovjet TASS sajtóiroda jelentése szerint a Szovjetunió ezzel válaszolt az angol és amerikai kormány nyilatkozataira az egyiptomi fegyverszállítások kérdésében.

„Minden államnak törvényes joga, hogy a védelméről gondoskodik és védelmi szükségleteinek megfelelően fegyvereket vásároljon más államoktól a rendes kereskedelmi mederben. Semmiféle idegen hatalomnak nincsen joga beavatkozásra és egyoldalú követelésekre felállítására, amelyek más államok jogait, vagy érdekeit sértik”, - mondja a szovjetjegyzék. Ugyanakkor a TASS szov-

Marokkóban kiújult a gerillaháború a franciák ellen

A száműzetésbe ment Ben Mulaj szultán meglepetésszerűen az unokaöccsét nevezte ki régenssé

Rabat (UP). - Alig 24 órával a marokkói szultán távozása után, megkezdődött a marokkói gerillaháború a franciák ellen. A jól felszerelt gerilla-csapatok megtámadtak öt francia hadállást és a francia hatóságok repülőgépeket és autókot küldtek megerősítésre a veszélyeztetett pontokra. A hajnali órákban a hegyekből jövő többszáz gerilla-harcos meg támadott két francia hadállást Spanyol-Marokkó határa közelében. A támadók felgyújtottak néhány épületet és golyószórókkal löttek a francia fedezékekbe. A hadsereg repülőgépeken az idegenlégio egyik egységét küldte a megtámadott állások segítségére és a légionáriusok a hegyekbe üldözték a támadókat.

támadócsapatok egyrésze algérii lázadók vezetése alatt állt. Ez az első eset, hogy Marokkóban a francia hadsereg ellen irányuló tervszerű támadásokat hajtanak végre. Eddig a földalatti nacionalista szervezet támadásai nagyrészt egyes polgári személyek ellen irányultak és csak nagyrészt kerültek sor összecsapásra a hadsereggel. Kivételt csak az augusztusi nagy lázadás képezett. Edgar Faure miniszterelnök tegnap Amiensben tartott beszédében kijelentette, hogy a kormány végre fogja hajtani a marokkói reformtervet és kinevezi a régens-tanácsot, ezután pedig felállítja a marokkói lakosság

valamennyi csoportját képviselő kormányt. Politikai körök azonban kétségbevonják, hogy erre hamarosan sor kerülne. Mohammed Ben Mulaj Arafat szultán ugyanis lemondásakor meglepetésszerűen unokaöccsét nevezte ki pécsetörre és „a szultánválasztási jogok örvé”. A kormányban is képviselt francia jobboldali körök, amelyek elejétől kezdve szabotálták Faure reformtervet, most kijelentik, hogy tudomásul kell venni ezt a kinevezést és a szultán unokaöccsét kell Marokkó egyedüli régensévé kinevezni. A marokkói nacionalisták szempontjából ez ugyanazt jelentené, mintha maga a szultán ülne a trónon.

Ausztriának is orosz fegyver?

Bécs, (AFP). A Szovjetunió nagymennyiségű fegyvert ajánlott fel Ausztriának az új osztrák hadsereg felgyűjtésére - közli beavatott körökből. A Nyugat részéről már előzőleg tetek hasonló javaslatot. Amerika a múlt hónapban 44 millió dollár értékű katonai felszerelés szállítását ajánlotta az osztrák kormánynak.

Két másik támadás Fesztől délre vagy 50 kilométer távolságra folyt le, ahol bennszüült csapatok táborai ellen irányult a támadás. Az ötödik támadásról még nem közöltek részleteket.

A francia hatóságok szerint a támadásokat főleg a kairói és a damaszkuszi rádió üzenet, váltotta ki. A



EGYIPTOM

és a nehezen összeálló kormánykoalíció

Az izraeli sajtó tükré

A héber sajtó érdeklődése megoszlik a Nasser-kormány további mesterkedései és D. Ben Gurionnak koalíciós erőszítései között. — Az egyiptomi fegyverszállítás körül támadt kavargás még mindig nem üt el. A helyzet csak annyiban tisztázódott, hogy a csehszlovák kormány az egyiptomi kormányval való fegyverszállítási egyezményt hivatalosan is beismerte. A világ lapok és a héber sajtó is főleg Amerikának és Angliának a felelősségére mutatnak rá, akiknek egymás elleni vetélkedése növelte meg ennyire Nasser szarvait. Könnyen elképzelhető ezek után az a helyzet is, hogy a szuezi körzetnek az angolok által elhagyott vidékére most majd szovjet és cseh fegyverek nyomán a népi demokráta államok „tankcsapatai” vagy legalább is technikai személyzetek fog majd automatikusan bevonulni. A helyzet különösen Amerika számára még a tekintetben is komplikálódott, hogy Nasser miniszterelnök a tegnapi napon az arab sajtónak adott nyilatkozatában egyáltalán nem tiltotta, hogy Egyiptom nagyszabású fegyverkezése az „izraeli terjeszkedés veszélye” ellen folyik.

Érdekesnek találjuk ezen a helyen megjegyezni, hogy a Herald Tribune katonai munkatársának a felfogása szerint az egyiptomi katonai klíka olyan hadsereg felállításáról álmodik, amelynek félmillió tagja lesz. Így, szerinte, nem kétséges, hogy az oroszok közelkeleti megerődése nagy csapást mért a nyugati hatalmak által tervezett „északi védőbástya”-ra, a török-iráki szövetségre, amelyet most az a veszély fenyeget, hogy Nasser jóvoltából egy szép napon egy erős orosz hídöt fog a háta mögött találni.

Ben Gurion koalíciós tárgyalásai a legutóbbi napokban, különösen a Poél Hámizráchi által támasztott vallási követelések áthidalására szorítottak. Nincs előrehaladás a progresszív vonalán sem, akik hangsúlyozzák, hogy a munkaközvetítő hivatalok tekintetében további engedményeket nem tehetnek. Ugyancsak az ügyben viszont a baloldali munkáspártok is nehézségeket támasztanak, mert sem a munkügyi minisztérium, sem pedig a munkaadók beleszólását a liskák dolgába nem akarják és ezenkívül az Achdut Háavodá makacsul kitart amellett, hogy a földművelésügyi tárca nélkül nem hajlandó a koalícióban részt venni. A vallások a legújabb hírek szerint a közoktatásügyi, belügyi és vallásügyi tárcát követelik maguknak. A koalíció körüli huza-vona legújabb fejleménye, hogy most már nemcsak a közvélemény, de az érdekelt parlamenti pártok vezetői is követelik Ben Guriontól, hogy a 9 hét óta tartó kiltástalan próbálkozás után adja vissza megbízatását az államelnöknek.

A DAVAR az egyiptomi fegyverszállításra vonatkozó cikkében többek között a következőket írja: „Abdul Nasser, az egyiptomi diktátor, nyíltan bevallotta, hogy a fegyvereket Izrael ellen akarja felhasználni. Ő ezt úgy fejezte ki, hogy az Izraéltól való félelem az, ami Egyiptomot ilyen nagyszabású fegyverkezésre ösztönzi. Azonban, ha Egyiptom valóban ennyire fél Izraeltől, ettől a félelmétől rövid úton megszabadulhat: kö-

sön békét vele a mostani határok tiszteletben tartása mellett, s ebben az esetben a megállapodást, ígértük-höz képest, még Amerika és a többi nagyhatalmak is garantálni fogják.”

A DAVAR cikkének befejezésekor megállapítja, hogy amit Nasser csinál, az egyszerű és közönséges zsaroló hadjárat, amelynek sikere esetén őt ezen az úton esetleg a többi arab állam is követni fogja.

A LAMERCHAV mai vezércikkét a következőképpen kezdi: „A csehszlovák kormány nyilatkozata, amely az Egyiptommal megkötött fegyverszállítási egyezményt hivatalosan igazolta, a világot és bennünket is új helyzet elé állította. Megdőlt az a felfogásunk és reményeségünk, hogy a kelet-európai szocialista államok, amelyek mind mostanáig a világ fegyverkezési versenyébe ellen voltak és akik mindvégig a világbéke ösztönzőinek az élén jártak, — nem fognak segídeként nyújtani a Közelkelet békéjének megzavarásához és az Izrael-ellenes arab gyűlölködés és fondorlatok erősítésére.” A Lamerchav szerint nyilvánvaló, hogy az előlított helyzetet elsősorban is a nagyhatalmak vereségének az eredménye, azonban nem szabad elfeledkeznünk arról sem, hogy Izrael külpolitikai vonalvezetése a szerencsétlen helyzetet sok tekintetben elősegítette. Az izraeli külpolitikának az utóbbi időben nemzetközi fórumokon elszenvedett kudarcai és állandó környörgései az Amerikával való szövetség megkötéséért, — ezek voltak a főokozói annak, hogy a kelet-európai szocialista államok mindjobban eltávolodtak tőlünk és ma ezeknek az államoknak a közvéleménye előtt mint a nyugati imperializmus szkeletorai vagyunk beállítva. A helyzet mostani alakulása láttán, a lap két dolgot sürget: Biztonsági helyzetünk megerősítését és külpolitikánk semleges alapokra való helyezését.

A HAAREC a kormánykoalíció létrejöttének a nehézségeiről írva, kijelenti, hogy a progresszív és munkaközvetítő irodák ügyében felállított követelések vonalán az engedékenység legvégső határáig mentek el. Amit a progresszív és munkahivatalok tekintetében követelnek, az tulajdonképpen az izraeli közvéleménynek a követelése és a két baloldali munkáspártnak tisztában kell lennie azaz, ha a progresszívektől ebben az ügyben további engedményeket követelnek, ők maguk fogják levetellené tenni a progresszív pártnak a kormánykoalícióhoz való csatlakozását. Amit a progresszívok ma már követelnek, csak annyi, hogy a munkaközvetítő irodák hivatalnokai ezentúl semmiféle politikai propaganda-munkában nem vehetnek részt és hogy a liskák ügyvitelét az állami ellenőr vizsgálja felül. Hogy a munka elosztásába a munkügyi minisztériumnak és a munkaadók képviselőjének is betekintésük legyen, az valóban a legminimálisabb, amit a progresszívok még követelhetnek. Csak a munkaközvetítő hivatalok embereinek az utolsó Kneszet-választások alkalmával véghezvitt propaganda-munkáját tekintve is, azt hisszük, hogy a progresszívok fenti minimális követeléseit

minden józan és objektív izraeli polgár csak helyeselni fogja, — fejezi be cikkét a Háarec.

„A halogatás mértéke belet” című vezércikkében a HÁBOKER a Kneszet-választások óta tartó kilenc hetes „interregnum” további folytatását megengedhetlennek tartja. A Háboker szerint a progresszívok a munkaközvetítő hivatal tevékenységét támogatni követelesek alapszabályait véve már régen feladták és értelmetlennek mondja, hogy a progresszív párt a baloldali pártok további követelése ellenére is, még mindig hajlandóan mutatkozik a koalícióba belépni és ezáltal a tulajdonképpen kimondott munkáspárti, sőt osztályharcos és sok tekintetben kominform-színezetű kormányzatot a saját nevével és presztízsével fémjelezni. Ben Gurion a mostani helyzetet főleg azzal idézte elő, hogy első percből fogva nem törekedett ösztönözni egy valóban széles alapon nyugvó nemzeti koalícióra.

Miért járult hozzá Truman a zsidó állam megteremtéséhez?

Érdekes részletek a volt amerikai elnök önéletrajzából

New York, (UP). Harry Truman, az Egyesült Államok volt elnöke nyolc nappal az elnöki hivatal elfoglalása után elvben hozzájárult az önálló izraeli állam kiküldetéséhez, — ez tűnik ki önéletrajzának tegnapi közölt folytatásából.

A hajószisztek tagadják

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Az Amerikából pénteken visszatért „Tapuz” hajó három tisztjét: Beni Karbitz első tisztet, Cvi Amir harmadik gépészt és Mose Szimchon ötödik gépészt tanuvalomásra rendelték be a kikötőrendőrségre. A tengerészszervezet azzal vádolja őket, hogy az egyik amerikai kikötőben tetteslegesen bántalmazták S. Markovics hajópincért.

Miután a pincér nem tért vissza a hajóra és minden valószínűség szerint megszökött, az eljárást felfüggesztették, de a tiszteték figyelmeztették, hogy amennyiben Markovics visszatérne és feljelentést tenne ellenük, kötelesek lesznek a rendőrség rendelkezésére állni. A tiszték tagadják, hogy Markovicsot bántalmazták volna.

Október 28-29-én lesz az erdélyi volt somérok találkozója

Az erdélyi zsidó cserkészmozgalom izraeli tagjainak első országos találkozója a 28-29-én, pénteken és szombaton tartják meg a haifai „Carmelia Court” szálloda helyiségeiben (Rchov Herzlia 35).

Az ideiglenesen összeállított program szerint a találkozó ünnepélyes megnyitását a szokásos péntek esti istentisztelet előzi meg majd közös vacsora lesz azok részére, akik a Carmelia Courtban fognak lakni. A megnyitást este 8.30-kor lesz ugyanott.

Másnap délelőtt ugyancsak a Carmeliában levő cserkészkiállítás megtekintése és egy gyalogos karmel-hegyi kirándulás szerepel a programon. Délután újabb találkozó, majd szombat kimenetekelkor takarodó.

Minden résztvevő köteles a találkozó jelvényét a helyszínen kiváltani (két font), mely összeg a rendezés kész-

Megfelelni a rossz útra tévedt koalíciót az által most felajánlott „engedményekkel”, egyáltalán nem lehetséges és miután D. Ben Gurionnak hosszúra nyúló és eredménytelen próbálkozásait az izraeli közvélemény meglehetősen megelégelte már, itt az ideje, hogy sikertelen vállalkozásáról az államelnöknek beszámoljon és neki a kormányalakításra vonatkozó megbízatását haladéktalanul visszahagyja.

A HACOFE, a Hápoél Hámizráchi lapja, furcsának találja, hogy a Mápáj nem hederítve a választó-tömegek véleményére, a legnagyobb befolyást és a legfontosabb tárcákat még mindig a saját kezébe akarja összpontosítani. A Mápám ugyanakkor saját magát az eljövendő koalíció háterőcsének szeretné beállítani és így szintén nagyobb befolyást követel magának az eljövendő koalíció formáját illetően, mint ami őt súlyánál fogva megilleti. A Hacofo szerint a munkáspártok általában a Poél Hámizráchival, mint nem lényeges és elhanyagolható partnerrel szemben viselkednek és különösen a két baloldali munkáspártnak a viselkedése olybá tűnik, mintha ezek szántszándékkal akarnák elzárni a koalícióhoz vezető utat a Poél Hámizráchi elől.

Tizezer font kártérítést követelnek a „Ce-De” csokoládegyártól

mert Jozsef Jádín szalművész arcképét felhasználta reklámeclokra

A telavivi törvényszék tegnap megkezdte a Jozsef Jádín, a Kameri-színház művésze által a Ce-De csokoládegyártó ellen benyújtott tizezer fontos kártérítési kereset tárgyalását. A színész azért perelte be a csokoládegyártót mert a nápolyiszeletek csomagolópapírjára az ő fényképét nyomtatta rá a hozzájárulása nélkül.

Jádín a tárgyaláson elmondotta, hogy a kereskedők egyesületének kérésére megengedte fényképének a

közlését a Ce-De csokoládegyártó által tervezett album számára, nem beszéltek azonban arról, hogy a nápolyiszeleteken is közölni fogják. „Ellene vagyok annak, — jelentette ki, — hogy izraeli színészeket kereskedelmi reklám céljaira használjanak fel és sohasem tettem eleget olyan felhívásoknak, hogy fényképemet ilyen célokra odaadjam, holott jelentős összeget ajánlottak fel érte” — jelentette ki Jádín, majd S. Tamir, a gyár ügyvédjének kérdéseire elmondotta, hogy a Kameri-színház belső szabályai szerint is tilos művészek képét kereskedelmi célokra felhasználni.

Uri Warsawer, a Hábi má színész és igazgatójának tagja arról tett vallomást, hogy a Hábi má is tiltja a kereskedelmi reklámot. A színház amerikai turnéja alkalmából az egyik húskonzervgyár nagy összeget ajánlott fel a színészek fényképének reklámeclokra való közléséért, az igazgatóság azonban elutasította az ajánlatot.

A védelem tanujaként Nina Krui, a kereskedők egyesületének volt titkárja elmondotta, hogy ő fordult Jádínhoz, amikor arról volt szó, hogy képe a Ce-De gyár albumában megjelenjen. Efrám Guzman, a kereskedők egyesületének titkára azt vallotta, hogy az egyesület rendezte a képek közlésének akcióját és a belföldi színészek valamennyien hozzájárultak ehhez. Amikor azonban Jádín képe megjelent a nápolyi szeletek csomagolópapírján, ügyvédi felszólítást kapott, hogy távolítsák el a képet. Ezt a kívánságot ő továbbította a gyárnak, amely be is szüntette Jádín képeinek további felhasználását. A tárgyalást ma folytatják.

A méltatlankodó tolvaj

Pénteken este a rámagáni Ráv Kuk utcán szolgálatot teljesítő rendőrőrzárát észrevett egy férfit, aki el akart rejtőzni előlük. A rendőrök leigazoltatták és felismerték benne egy gazdagmúltú izraeli tolvajt. Megmotorták és nem találtak nála semmit, mire a tolvaj követelte, hogy engedjék el. „Ahelyett, hogy az ünnepi sátorban ülnének és zmiriszokat énekelnének, ártatlan emberek rontanak rá az utcán” — dohogott a méltatlanul megvádolt fiatalember.

A rendőr-őrzárát vezetője azonban nem akarta elengedni és alaposan átkutatta a környéket. Az egyik szomszédos ház szemetesládái között meg is találtak egy csomagot, amely 200 font értékű selemmáruzt tartalmazott. Rövid vallatás után a tolvaj beismerte, hogy a holmit néhány perccel azelőtt lopta Mirjám Ruttenberg Ráv Kuk utca 15 szám alatt lévő üzletéből. A rendőrség azonnal kihallgatásra idézte be a mit sem sejtő üzlet tulajdonost, aki meglepve ismerte fel a csomagban saját árúját.

Nem semmisítették meg az akkói tanácsválasztás az

A haifai törvényszék elismerte, hogy furcsa események játszódtak le Akkóban a választások körül

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától). — „Bár határozottan furcsa események játszódtak le 1955 július 26-án az akkói városi tanács választások körül, amelyek során bizonyos szabálytalanságot követtek el, ezek a szabálytalanságok azonban nem olyan mérvűek, hogy befolyással lehettek volna a választások végeredményére, miért is nem döntheték a választások érvénytelensége mellett” — mondotta ki ítéletében tegnap délelőtt M. Ecjoni bíró a haifai törvényszéken. Mint ismeretes, Ramzi Khuri, akkói arab városi tanácsos az elkövetett szabálytalanságok miatt felbőszített nyújtott be a törvényszéknek, hogy a választásokat semmisítsék meg.

Az ítélet indoklásában Ecjoni bíró pontról pontra rátért az inkriminált szabálytalanságokra és többek között sajnálkozását fejezte ki afőlött, hogy a rendőrség két hónap alatt még nem fejezte be Rozen, az akkói „Bét”-lista egyik korszake elleni eljárást, akit szavazatok vásárlásával vádolnak. Rozen 27 embernek folyósított különböző kisebb összegeket, de ezek közül csak négynek volt szavazati joga, — állapította meg a bíró.

Ugyancsak furcsálta a bíró, hogy a 60161-os urnát megfigyelők és rendőrségi kíséret nélkül szállították át a választási központba, továbbá, hogy a 16-os körlet választási elnöke egy héberül nem tudó arab fiatalember volt és a jegyzőkönyvet ugyanott egy mindössze elemi iskolát végzett 15 éves

fiatallány vezette. „Ezek a tények alkalmas arra, hogy felkelték a közönség bizalmatlanságát és korán nem válnak fiatal demokrácia becsületére” — fejezte be az ítélet indoklását.



5716 Tisri 17. 1955. október 3. Hét.
Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek — Ünnepi üdvözlésként készült hangfelvétel 5. csoportja. — Az adások a 407 és 460 m. közép-, a 33.3 és 43.9 méteres rövidhullámhosszon hallhatóak.
6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangfelvétel, 12: déli zene, 12.30: „A hangversenyteremből”, Debussy és Dvorzak műveiből, 13.30: hírek, 13.45: „Albumlapok” (hangfelvétel), 16: keleti zene, 16.15: dalok — énekarok előadásában, szórakoztató zene, 16.40: szukhoti 17.15: gyermekszokások, 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19.02: Mozart: Hegedűverseny (D-dúr), 20.15: Tránc-részletek (Kronikák II/27-28), 20.30: hírek, 21: „A függöny felgördül”, 22: Collegium Musicum, Johann Rosenmüller, Johann Christian Bach és Haendel műveiből, 22.30: dalok és táncok kivánságúszóra, 23: hírszomszorgalás.
Jádín műsora: 19.15: Zenel bevezető, 19.19: hírek, 19.30: izraeli táncok, 19.45: Riport Jeruzsálemből.

A BNE HERZU közleményei:

1955. szeptember 3-án rendezett klubnapot tartunk a Savoy szálló kerthelyiségében, Genia-u. 5. A takarékszövetkezési és Savoy szállóban működik. Kérjük azon tagjainkat, akik az Irvit kurzuson részt kívánnak venni, hogy hétfőn, október 3-án a Savoy szállóban megjelenjenek és beszéljenek.

Az egyiptomi fegyverszállítások

(Folyt. az 1. oldalról)
 mányának nem áll szándékában felbontani a Csehszlovákiával kötött kereskedelmi jellegű szerződést" — mondotta.

Nasser hangsúlyozta, hogy senkinek sem áll jogában beleszólni abba, honnan vásárolja Egyiptom a fegyvereket és legkevésbé azoknak a hatalmaknak, amelyek nem voltak hajlandók Egyiptomnak elegendő mennyiségű fegyvert rendelkezésre bocsátani.

Az El-Ahram az amerikai magatartásnak tudja be azt, hogy Nasser ezredes húsz percig várakoztatta előszobájában George Allen államtitkárt és Henry Byroade nagykövetet, ami Amerikában megdöbbentést váltott ki.

Az angol sajtó nagy felháborodással írja, hogy Sir Humphrey Trevelyan kairói nagykövét már csütörtökön kért kihallgatást Nassernél az angol tiltakozás átadására, de Nasser azt üzenete, hogy nincs ideje Anglia képviselőjét fogadni.

Ugyanakkor a miniszterelnök hosszú nyilatkozatot adott a Times munkatársának az angol közvélemény megnyugtatására, de csak szombaton fogadta az angol nagykövetet.

Az amerikai Newsweek kairói tudósítója azt jelenti, hogy a Szovjetunió teljes földalatti fegyvergyárat ajánlott fel Egyiptomnak puskák, gépfegyverek és kiságyúk gyártására. A lap az Intelligence Service értesüléseire hivatkozik.

Nasser kijelentette, hogy az egyiptomi titkos szolgálat közlése került egy

A mérnökök nyugtalanok

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától). Az állami alkalmazásban álló mérnökök és agronomusok akcióbizottsága tegnap ülést tartott és határozatában aggodalmának adott kifejezést afőlt, hogy még mindig nem történtek meg a szükséges előkészületek a társadalmi bizottság kinevezésére, amelynek a mérnökök új fizetésére kell javaslatot tennie. A mérnökök hangsúlyozták, ígéretet kaptak arra, hogy a társadalmi bizottság október 16-ig befejezi működését és ennek alapján hagyják abba a sztrájkot. Miután eddig nem történt semmi a bizottság kinevezésére, kétséges, hogy az befejezheti-e munkáját a beígért határidőre.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

ORSZÁGOS KÖZPONT
 A HOH partitusa bizottságának október 4-én, keddi délután 6 órára hirdetett összejövetele elmarad.
 A HOH központi vezetőségének gyűlése október 4-én (kedden) délután 6 órakor lesz az Amerikai Clubnál Házában. — A fontos tárgysorozatba való tekintettel a vezetőség tagjainak pontos megjelenését kérjük.

NATANJA
 A natanjai HOH „Bné Clon” Templom Egyesülete közli:
 Szukotti Imarend (Tegun Hászochárim helyiségében):
 Október 7-én, pénteken este 5.15.
 Október 8-án, szombat reggel 8.30.
 Májusi kb 10 órakor. — Unnepi beszéd.

TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ARMON DAVID: Hátországok
 CHEN: Kopogjuk le
 EDEN: A szerelme szigete
 ESZTER: 7 fivér 7 menyasszonya
 MIGDALOR: Dekameroni éjszakák
 MOGRABI: La rage au corps
 OPHIR: Costa Diva
 ORION: Robinson Crusoe kalandjai
 TAMAR: Unmarried mothers
 SHEROT: All baba és a 10 rabló
 YARON: Hátországok
 ZAMIR: Trubadur

francia és egy belga okirat, amelyből kitűnik, hogy a nyugati hatalmak milyen nagymértű fegyverszállításokban részesítik Izráelt.

Eszerint — más fegyvereken kívül — Izráel 200 Meteor-típusú angol lökhajthas repülőgépet és 100 amerikai Sherman-tankot kapott. — (Londonban az angol külügyminisztérium szóvivője azonnal megcáfolta a 200 Meteor szállításának hírét.) Peking (UP). A kínai kommunista párt szócsöve, a „Népek Lapja” tegnapi vezető cikkében az amerikai intervenciót teszi felelőssé a hosszantartó palesztinai viszályért. Foster Dulles külügyminiszter legutóbbi nyilatkozatában azt a benyomást akarta kelteni, hogy Amerika közvetíteni

akar a palesztinai viszályban, ez azonban teljesen lehetetlen.

A második világháború óta éppen Amerika idézte elő és mélyítette ki az ellenségeskedést Izráel és az arab népek között. Az Egyesült Államok korlátozza minden eszközt igénybe vesz, hogy katonai blokkba kényszerítse a közeli országokat és Izráelt az amerikai befolyás terjesztésének bázisává tegye. Dulles javaslatát figyelmen kívül hagyják az arab népek jogos kívánságait és ellentétben állnak a bandungi konferencia határozataival. Ha ezt a tervet végrehajjták, ez csak újabb viszályokhoz fog vezetni és még bonyolultabbá teszi a közelkeleti helyzetet — írja a pekingi Népek Lapja.

Franciaország megszüntette az érintkezést az UNO-val

Erdősen csökkent a lelkesedés a francia államférfiak moszkvai látogatása iránt

Páris, (AFP). — Antoine Pinay külügyminiszter New Yorkból visszatérve kijelentette, hogy Franciaország valószínűleg nem vesz részt az UNO közgyűlésén, még az algériai kérdés letárgyalása után sem, amely a napirend utolsó pontjai között szerepel. A francia külügyminisztérium egyelőre megszünteti az érintkezést az UNO szerveivel.

Arra a kérdésre, hogy ő és Faure lemondják a moszkvai látogatásukat, Pinay kijelentette, hogy „erősen csökkent a lelkesedés a látogatás iránt”. Ezzel szemben Molotov szovjetkülgyminiszter New Yorkból való elutazása előtt annak a reménynek adott kifejezést, hogy a szavazás nem fogja érinteni a Szovjetunió és Franciaország viszonyát.

Figyelmeztető sztrájk készül a Ata-gyárban és a petróleumfinomítónál

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától). — Négy, illetve öt nagyméretű figyelmeztető sztrájkot terveznek a hét folyamán az ATA-gyár és a haifai petróleumfinomító munkásai, hogy a társaságok igazgatóságait az új munkaszerződésbe foglalandó kedvezőbb munkafeltételek elfogadására bírják. A figyelmeztető sztrájkokat a haifai Híszadtudat támogatja.

Az ATA munkások követelése: teljes végkielégítés az elhunyt munkás családjának, tíz nap fizetett évi szabadság, családi pótlék fizetése gyermekek után egészen 18 éves korig. (Az ATA jelenleg csak 16 éves korig fizet pótlékot a gyermekek után.)

Hans Moller, az ATA-gyár vezérigazgatója kijelentette, hogy hivatalosan még nem kapott értesítést a készülő sztrájkokról, de elvileg ellene van a munkafeltételek javításának, ha azok nem járnak együtt a termelés fokozásával.

A petróleumfinomító munkásainak követelése: nyugdíjalap felállítására, ingyen munkaközpont kiállítására vonatkoznak. Ezenkívül a Híszadtudat azt akarja elérni, hogy a társaság a nem szervezett munkások béréből is vonja le a havi Híszadtudat-illetéket. Ugyalászik, hogy ez utóbbi követelés a legérzékenyebb vitapont.

HIREK

Az államelnöki pár
 Ramlén, Jochák Ben Cvi államelnök és neje tegnap délelőtt látogatást tett a központi kerületi rendőrség ramlei székházában, ahol A. Klepper kerületi rendőrpáncsnok fogadta őket. Szerény ünnepség keretében a rendőrtisztek ismertették az elnök előtt a központi kerületi rendőrség munkáját. Az elnök különös érdeklődést mutatott a rendőrségi személyzet arab tagjai iránt. Az elnöki pár 45 percig tartózkodott a rendőrségen és onnan folytatta útját Tivon felé, ahol a régészeti kongresszuson vesznek részt.

Nincs szó a jaffai Donnolo-kórház bezárásáról. A közegészségügyi minisztérium szóvivője tegnap megcáfolta a Dávárnak azt a hírt, hogy a jaffai Donnolo állami kórházat költségvetési okokból bezárják. A szóvivő szerint szó sincs a kórház bezárásáról.

Térzene lesz csütörtökön. Tel-Aviv város kultúr-osztálya közli, hogy október 6-án, csütörtök délután 4 órakor a Gán Meirben térzene lesz a gyermekek számára. A hangversenyt a tűzoltók fúvószenekara szolgáltatja.

Az első gyermek megszületett Dimonában. Golda Meirson munkaügyi miniszter, aki a múlt hét végén látogatást tett Dimonában és átnyújtotta az új város szülőnőjének a társadalombiztosító intézet szülési segélyét. Dimona első gyermekét Eszter Garszi észak-afrikai oléno szülte a beérsevai Hadassza-kórházban, két nappal azután, hogy a hajóról Dimonába szállították. Az újszülött kislány a Dimona nevet kapta.

Csehszlovák gyár hidat épített Egyiptom részére. Prágából jelentik: egy csehszlovák acélmű elkészítette Egyiptom számára a Szuézi Csatornán át vezető új acélhidat — jelenti a Lidová Demokrácie című prágai lap. A 102 méter hosszú és 30 méter széles hidat rézszekre bontva szállítják Egyiptomba és ott Izmailia mellett szerelik fel.

Gheorghiu-Dej lett a román kommunista párt főtitkára. Bukarestből jelentik: A román kommunista párt központi bizottsága egyhangúlag Gheorghiu-Dej miniszterelnököt választotta főtitkárává — jelenti a bukaresti rádió. A párt eddigi főtitkárát Georgehe Apostol felmentették ettől az állástól és a szakszervezeti központ tanácsának elnökévé választották. A bukaresti rádió nem indokolta meg a változást, amely eltér az újabb kommunista vonalról, hogy a pártvezetőséget külválasztásuk a kormányhatalomtól.

Vízrebocsátották a két új halászbarkát a Vörös-tengeren. A Kibuc Hameuchad két halászbarkáját, amelyeket a múlt héten szárazföldi úton Bjlába szállítottak, szombaton este ünnepélyes külsőségek között vízre bocsátották az éjláti öbölben. A barkákon, amelyek az öböl bejáratánál lévő két szigetről, Tira és Sznápir nevet kapták, a Kibuc Meuchad halászcsoportjai fognak dolgozni.

Gasset világhírű spanyol bölcsész halálán van. Madridból jelentik: José Ortega Gasset, a világhírű spanyol filozófus és szociológus halálosan beteg. A 72 éves Oregon Gasset rákban szenved és néhány nap előtt bonyolult műtétet végeztek rajta, amely nem végződött sikeresen. Valószínű, hogy a gyomorrák napokon belül véget vet életének. Felesége és fia állandóan a beteg ágyánál tartózkodnak a madridi kórházban.

A Jódta színjátszás világhírű, legnagyobb művészei: Ben Clon Witter és Sofia T... rendezésben Izráelbe érkeznek.

Személyi hírek. Godfrey Ince, Anglia helyettes munkaügyi minisztere tiznapos látogatás után hazatért. — Aldemar Moss, Manchester város volt szülő polgármestere, többhetes látogatás után, elutazott Izráelből. — Wronsky és Barabán, a világhírű zongoraművész pár Rómából tegnap Izráelbe érkezett, hogy részt vegyen a filharmonikus zenekar első idej hangversenyszorozatán. — Abraham Gránót, a Keren Kajeme direktoriumának elnöke tegnap külföldre utazott.

Kézigránátokból rendelt magának fallimpát. — Tegnap a jaffai rendőrség jelentkezett J. Weinstein lámpaerőműhely-tulajdonos és elmondta, hogy egy 16 éves fiú kézigránátot hozott neki, azzal a megbízással, hogy fallimpákat csináljon belőle, Weinstein megijedt a fegyvertől és elkergette a fiatal embert és a kézigránátokkal a rendőrségre sietett. A rendőrség megállapítása szerint valószínű, hogy a fegyvereket a hadserégtől lopták és bár a gyújtó hiányzott belőlük, ottmaradt a robbanóanyag és így azok még mindig veszedelmet jelenthettek.

Húst és amerikai sajtót fognak osztani. Az első napok helyett a hatóságok csak szukkot utolsó napjára osztanak 100 gram húst. A károk nagyrésztben fagyaszott húst osztanak csak néhány körzet számára jut friss hús. A fagyaszott hús ára 750 pruta, a friss húsé másfél font. — Hosszú szünet után ebben a hónapban újra fognak amerikai sajtót osztani, 200 gramot személyenként, különként 500 prutas áron. Ugyan csak újra kezdik a félkilós szárazbab-adagok osztását.

A tídvész elleni liga bazárja Rison Lecionban. A tídvész elleni liga ma délután 4 órakor nyitja meg bazárját Rison Lecionban a Levontin-kultúrházban. A bazár jövedelmét a liga a rison-lecioni rendelőjének építésére fordítják. A bazár holnap, kedden éjfélkor zárul.

Hacsaturján orosz zeneszerző Amerikába készül. Moszkvából jelentik: Galina Ulanova, a moszkvai balett primaballerinája, akit ma a világ legelső balettánosnőjének tartanak és Aram Hacsaturján, a neves örményszármazású zeneszerző a közeljövőben ellátogatnak Amerikába. Carlton Smith, az amerikai nemzeti zenetársulat vezetője közölte, hogy mindketten hajlandók elfogadni a meghívást, de pontos utitervüket még nem állapították meg. Hacsaturjánt felkérte, hogy a jövő év tavaszán a bosztoni szimfonikus zenekar hangversenyét vezényelje, amelyen 6 műveit fogják játszani.

Holnap KEDDEN, OKTÓBER 4-ÉN NYITJA MEG KAPUJÁT A



INTÉZET
 Tel-Aviv és környéke hölgyközönsége számára

NEGY MODERN OSZTÁLY a SZÉPSÉG és EGÉSZSÉG SZOLGALATÁBAN:

- * Kosmetika
- * Fodrászat
- * Testmasszázs
- * Plasztika

Az intézet minden osztályán a legmodernebb felszerelés és módszerek... a legegységesebb new-yorki és párizsi szalonok mintájára.

Gyakorlott szakemberek minden osztályon.

BEJELENTESEKET ELŐRE KERÜNK!

TELEFON: **26066**

DIVA, INTÉZET TEL-AVIV, REINES-U. 1.